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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Визначальною умовою ефективного 

функціонування сучасної книжкової галузі України є розбудова системи 

маркетингових інтернет-комунікацій. Їх потужний інструментарій сприятиме 

підвищенню конкурентоспроможності установ системи книговидання — 

книгорозповсюдження — книговикористання, максимальному задоволенню 

інформаційних та естетичних потреб споживачів, збільшенню прибутковості 

національного книжкового ринку. Нині все більше веб-сайтів видавництв, 

книжкових магазинів та бібліотек виконують не лише інформаційно-

презентаційні функції, але й достатньою мірою реалізують можливості 

інтернет-комунікацій для просування видавничої продукції до цільової 

аудиторії. Запорукою прибутковості та ефективності функціонування установ 

книжкової галузі є комплексне використання маркетингових інтернет-

комунікацій в рамках стратегії, орієнтованої на потреби користувача. За даними 

авторитетних зарубіжних маркетологів кількість маркетингових інструментів за 

останні 8 років збільшилась із 150 до 7000, все популярнішим стає 

інтерактивний відеомаркетинг із застосуванням технологій доповненої та 

віртуальної реальності, що забезпечує високий рівень персоналізації 

користувачів.  

Дослідження ступеня розвинутості маркетингових інтернет-комунікацій в 

книжковій галузі України дозволяє констатувати, що потужний потенціал 

маркетингу використовується вітчизняними суб’єктами книжкового ринку не в 

повному обсязі, недостатньо активно застосовуються можливості інтернет-

реклами, PR та брендингу. Це дозволяє констатувати наявність проблемної 

ситуації, яка полягає в суперечності між реальним зростанням попиту 

користувачів на продукти й послуги установ системи книговидання — 

книгорозповсюдження — книговикористання і неефективним використанням 

потенціалу інтегрованих маркетингових інтернет-комунікацій в книжковій 

галузі. 
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Ґрунтовний аналіз фахових публікацій свідчить, що важливі аспекти 

означеної проблеми у два останні десятиріччя привертають все більшу увагу 

українських бібліотекознавців. Теоретико-методологічні засади запровадження 

маркетингового інструментарію в роботу бібліотек успішно розробляли Т. Булах 

[11, 12], О. Воскобойнікова-Гузєва [17], І. Давидова [25], О. Мар’їна [57-59], 

О. Ісаєнко [40], С. Ростовцев [75-76], І. Бойчук та О. Музика [6], А. Вітушко та 

А. Струнгар [16]. Вони спиралися на попередні наукові досягнення зарубіжних 

маркетологів Ф. Котлера [48], Е. Бейверстока [4, 14], В. Клюєва та О. Ястребової 

[43], І. Успенського [89], В. Холмогорова [91].  

Загальнотеоретичні підґрунтя підвищення ефективності застосування 

технологій маркетингового інструментарію в сучасних ринкових умовах 

ґрунтовно формували в своїх працях І. Бойчук та О. Музика [6], Ф. Вірін [15], 

А. Гайдук [18], І. Давидова [25], В. Клюєв та Є. Ястребова [43], Ф. Котлер [48], 

Н. Криковцева та А. Цеомашко [49], І. Литовченко [54], І. Успенський [89], 

В. Холмогоров [91] та ін.  

Перелік переваг використання книжкового інтернет-маркетингу 

розширюють у власних працях науковці Е. Бейверсток [4, 5], А. Бужбецька[8], 

Л. Давидова [26], Б. Есенькін та А. Коган [31], С. Ростовцев [75-76], 

А. Савощенко та М. Сірук [78], П. Форсайт [87] та ін., зазначаючи серед них 

такі: «доступність (24 години на добу, 7 днів на тиждень) і гнучкість 

(розпочати, відкоригувати та завершити рекламну кампанію можна миттєво); 

можливість розміщення великої кількості інформації (включаючи графіку, звук, 

відео, спецефекти); оперативність розповсюдження і отримання інформації; 

доступність цільової аудиторії, кількість якої постійно зростає; зниження 

вартості тривалої комунікації, як матеріально-просторової, так і часової» [4,].  

Напрями підвищення ефективності функціонування українського 

книжкового ринку в контексті активізації застосування видавцями та 

книгопродавцями потужного інструментарію інтернет-маркетингу висвітлені в 

працях М. Женченко [34], І. Копистинської [46], В. Кулаковської [51], 

А. Мураховського [65], В Теремка [85], М. Тимошика [86], В. Шпака [92] та ін.  
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На жаль, практичний досвід опанування українськими книжковими 

установами технологій та організаційних моделей системного застосування 

інтернет-маркетингового інструментарію майже відсутній. Лише провідні 

вітчизняні видавництва та електронні книгарні розпочинають поступово 

накопичувати цей досвід, тому в потоці фахових публікацій майже немає 

узагальнень та рекомендацій щодо найефективніших підходів до вирішення 

ними цього складного питання. Науковці констатують, що вітчизняні установи 

системи книговидання — книгорозповсюдження лише на початковому етапі 

опанування новітніх технологій інтернет-маркетингу. Особливості її організації 

та запровадження в Україні в умовах фінансової кризи потребують 

спеціального дослідження, спрямованого на розроблення теоретико-

методичних засад означеної проблеми.  

Мета дослідження – визначення напрямів підвищення ефективності 

маркетингових інтернет-комунікацій в книжковій галузі України.  

Завдання дослідження: 

- визначити сутнісні ознаки та складові маркетингових інтернет-

комунікацій в книжковій галузі; 

- встановити критерії відбору інтернет-маркетингового 

інструментарію щодо підвищення ефективності системи книговидання — 

книго розповсюдження — книговикористання; 

- охарактеризувати сучасний стан запровадження інтернет-

маркетингового інструментарію у книжковій галузі України; 

- визначити тенденції розвитку інтегрованих маркетингових 

інтернет-комунікацій в книжковій сфері; 

- обґрунтувати перспективні напрями опанування книжковими 

установами України ефективних моделей системного застосування інтернет-

маркетингового інструментарію. 

Об’єктом дослідження є маркетингові інтернет-комунікації. 

Предмет дослідження – особливості запровадження маркетингових 

інтернет-комунікацій в книжковій галузі. 
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Методи дослідження: аналізу та синтез, метод порівняння, 

класифікаційний метод, термінологічний аналіз, системний підхід, 

соціокомунікаційний підхід, джерелознавчий аналіз та контент-аналіз веб-

сайтів книжкових установ України.  

Поставленій меті та завданням дослідження підпорядкована структура 

роботи, яка складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку 

використаних джерел, додатків. 
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